
   
Consiglio Comunale
Gruppo Partito Democratico

Modena, 24/1/2011

Al  Sindaco
Alla Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE

Oggetto: curricula dei nominati negli enti partecipati dal Comune

Premesso

 che ai sensi della legge (69/2009, art. 21, comma 1), ciascuna delle Pubbliche Amministra-
zioni (di cui all'articolo 1, comma 2, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165) ha l'obbli-
go di pubblicare nel proprio sito internet le retribuzioni annuali, i curricula vitae, gli indirizzi 
di posta elettronica e i numeri telefonici ad uso professionale dei dirigenti (…) nonché di 
rendere pubblici, con lo stesso mezzo, i tassi di assenza e di maggiore presenza del perso-
nale distinti per uffici di livello dirigenziale;

 che tale disposizione è legata all’obiettivo di “ottimizzare la produttività del lavoro pubblico e garantire 
trasparenza delle pubbliche amministrazioni”.

Considerato che

 il Comune di Modena detiene partecipazioni in diverse società;

 alcuni rappresentanti del Comune di Modena percepiscono retribuzioni o rimborsi a vario ti-
tolo, anche se la maggior parte svolge il proprio ruolo a titolo gratuito.

Visto che

 oggetto del dlgs 150/2009 sono l'organizzazione ed il rapporto di lavoro, e che dunque, gli 
elementi da pubblicare riguardano coloro che conducono con l'Amministrazione Pubbli-
ca un rapporto di lavoro subordinato o autonomo, non essendo dunque chiaro se esista 
l’obbligo della pubblicazione dei curricula per consiglieri e/o amministratori di società parte-
cipate dal Comune;

 ciononostante, nulla vieta alle Amministrazioni Locali, in un'applicazione estensiva della tra-
sparenza, di pubblicare egualmente curriculum e retribuzioni (cioè, indennità e gettoni di 
presenza) dei componenti dei propri “organi di governo e indirizzo”.

si interroga la Giunta per sapere

- se il Comune di Modena applica le norme di cui alla legge (69/2009, art. 21, comma 1);
- se, oltre a ciò, nel rispetto delle norme e del diritto alla privacy ritiene possa contribuire alla tra-
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sparenza la pubblicazione sul sito del Comune dei curricula dei nominati negli Enti partecipati dal 
Comune (società di capitali, consorzi, fondazioni, ASP, Istituzioni).

Giuliana Urbelli, Consigliere Comunale PD
Paolo Trande, Capogruppo PD
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